

# 学习公安英烈精神 做党和人民忠诚卫士

## 市公安局召开党委(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神

本报讯(文/图 通讯员 张露悦)9月30日晚,市公安局召开党委(扩大)会议,传达学习习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神及公安部、省公安厅有关会议精神,并研究贯彻落实。会议指出,厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,市公安局怀着更深感情、更大责任、更强自觉,深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要回信精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与巩固拓展主题教育成果、加强公安队伍建设紧密结合起来,做到有机融合、一体推进,通过专题学习、“三会一课”、研讨交流等形式,把习近平总书记重要回信精神原原本本传达给每一位民警、辅警。坚持把学习贯彻习近平总书记重要回信精神与做好各项公安工作结合起来,找准结合点、切入点和着力点,持续深化“政务服务提升年”行动和公安“放管服”改革,不断拓展“马上办、网上办、就近办、一次办、上门办”覆

盖范围,加快打造“7×24小时”便民服务区,持续加强治安领域、道路交通、涉险公共区域等安全监管,切实把学习贯彻习近平总书记重要回信精神转化为推动厦门公安工作现代化示范先行的强大力量,大力深化政治建警、铸牢政治忠诚,以公安英烈精神激励全警,用习近平总书记重要回信精神点燃奋斗激情、坚定理想信念,奋进新征程、建功新时代,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为我市努力率先实现社会主义现代化贡献公安智慧和力量。

9月28日,在国家第10个烈士纪念日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对人民警察的神圣职责作出深刻阐述,对公安英烈的崇高精神给予高度评价,对英烈子女的成长进步提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。习近平总书记的重要回信,是继习近平总书记出席全国公安工作会议并发表重要讲话,又一次对新时代公安队伍建设作出的重要指示。

### 用生命践行从警誓言



全国优秀共产党员、共和国最美奋斗者、时代楷模、一级英模,厦门市公安局灌口派出所二级高级警长 陈清洲

习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女的重要回信令我深受鼓舞、倍受激励。在今后工作中,我将不忘初心、牢记使命,永葆“闯”的精神,弘扬“干”的作风,以一流的标准、一流的作风,勤勉敬业、恪尽职守,将毕生精力和全部心血献给挚爱的公安事业,积极为维护国家政治安全和社会稳定作贡献,用生命践行一名人民警察的从警誓言。

### 把每一件小事办好



“全国模范公安单位”、厦门市公安局莲前派出所所长 韩江海

习近平总书记的回信,饱含着对公安英烈的崇高敬意,寄托着对公安英烈子女的殷切期望,充分体现了习近平总书记对公安工作的高度重视和对公安队伍的关心厚爱。作为“全国模范公安单位”,我们要认真学习公安英烈事迹,弘扬公安英烈精神,铸牢忠诚警魂,用决心连民心、用“莲心”换真心,把每一件小事办好,为建设更高水平的平安厦门贡献公安力量。

### 擦亮“屿家亲”警务品牌



厦门市公安局鼓浪屿派出所教导员 黄晓洁

习近平总书记用质朴的话语勉励中国人民公安大学在读英烈子女,作为一名基层民警,我倍受感动、倍受鼓舞。面对鼓浪屿旅游市场复苏带来的社会治安新挑战,我将以继承发扬先烈的优良传统和崇高精神为己任,以饱满的精神、昂扬的斗志、坚定的信念投入基层警务工作,擦亮“屿家亲”警务品牌,为守护平安鼓浪屿贡献自己的一份力量。

# 以警心践行初心 以生命诠释使命

## ——来自公安英烈子女的追忆

文/图 通讯员 张露悦

中秋国庆期间,市公安局领导前往看望慰问革命烈士黄毅、革命烈士吴伟明以及因公牺牲民警李鲲龙家属,向家属们致以节日祝福关心,了解家属们的生活,及时解决生活中遇到的困难并送上慰问金。

以警心践行初心,以生命诠释使命。时光荏苒,岁月变迁,这些公安英烈的名字却愈发闪亮。今天,让我们一起从公安英烈子女的追忆与感悟中,感受英烈的过往,汲取奋进力量。



市公安局领导慰问原交警支队高速公路大队革命烈士黄毅遗属。

海沧公安分局组织民警、辅警到海沧革命烈士陵园,向烈士纪念碑敬献花圈。



### 事迹

## “我多做一点,群众的平安就更多一些”

庄根章,1961年7月生人,生前任同安公安分局治安大队三级高级警长。

2020年8月5日,庄根章因劳累、紧张等因素诱发心脏病急性发作,导致急性心功能障碍,不幸因公牺牲在工作岗位上——当时,距离他退休仅剩不到一年。

自1984年7月参加公安工作,他37年如一日奋战在派出所、治安管理一线。尤其是从事治安工作29年,他牺牲了无数个休息日、节假日,一遍一遍实地勘查、学习揣摩、钻研总结,逐步成长为治安管理工作“活字典”,经办和分管的同安区大型群众性活动安保、警卫安保、危爆物品管理等工作,未发生任何一起安全事故。

“我多做一点,群众的平安就更多一些。”庄根章质朴的话犹在耳旁,句句体现着他的责任感。



### 子女说

## “俯首甘为孺子牛”



庄根章生前和妻子、女儿的合照。

庄旭雯(厦门市政集团有限公司职员):2020年7月底的一天,父亲本来计划要公休,隔天他和我们说休不了,因为突然要办一个大型活动。治安大队的同事以前就开玩笑说,只要他公休就一定会碰到大型活动。没想到8月初,他倒在了工作岗位上,我们再也没有机会和他一起出去走走。

回想父亲这一辈子,默默无闻、兢兢业业做好治安工作,守护群众安全,直到生命最后一刻还坚守在岗位上。和无数的人民警察一样,他是我们的楷模。

父亲属牛,我觉得就应了那句话“俯首甘为孺子牛”,在今后的工作和生活中,我也要成为他这样的人。未来的路还长,作为一名共产党员,我将牢记习近平总书记嘱托,向英雄模范学习,听党指挥,立足本职工作,为人民服务,剑胆琴心,勇毅前行。

### 事迹

## 从警36年 始终奋战在基层警务一线

李鲲龙有一个朴素的习惯,就是把关注的每一户家长里短,都一笔一画写进自己随身携带的“社区账本”里。不过这份账本的日期定格在了2021年11月16日——当天李鲲龙在值班期间突然晕倒,经送医抢救无效,不幸以身殉职。

自1985年12月参加公安工作,他从警的36年,先后在筲箕、鹭江、滨北派出所工作,从治安整治到社区管理,再到值班接处警,始终奋战在派出所基层警务工作第一线。

日复一日在前线,他对市民总是有耐心,常把一些纠纷化解在萌芽,尽心尽责为群众办好事、解难题;他对同事总是有牵挂,轻伤不下火线,就怕自己“缺席”,同事要顶班……



### 子女说

## 用心做好每一件小事

李菁菁(自由职业者):爸爸离开我们已经快两年了,他不时出现在我的梦里,像以前一样,他笑着对我妈妈说:“等退休了,我们就出去旅游,一起出去走走……”可是派出所的工作太忙,他终究还是食言了。我曾经劝他提前退休,他总和我说他所里警力太缺,等等、再等等……

爸爸工作特别认真,事无巨细。他也总是和我讲,要把日常的每一件小事都用心做好。虽然爸爸陪伴我的时间不多,但是他的正直、善良,他的认真、用心都在潜移默化地影响着我。

爸爸离开后,市公安局、思明公安分局和滨北派出所那些爸爸的战友时不时会来探望我们,帮我们解决日常工作生活中遇到的困难,我非常感谢他们。读到习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女的回信,我特别感动,深刻体会到党和国家对公安英烈及家属的关心关爱。



李菁菁在教小朋友跳舞。

### 事迹

## 最后一刻 仍记着自己未完成的任务

庄良荣,1942年生人,生前任交警同安大队队长。

1987年10月21日,庄良荣因追查一辆肇事逃逸卡车由同安前往岛内,在途经高集海堤时,遇到交通堵塞。他站到道路一侧的铁路路基旁,全神贯注地指挥疏导车辆时,被飞驰而来的列车撞倒,重伤不治身亡,年仅45岁。他留在世上的最后一句话,依然记着自己未完成的任务:“一定要把逃车抓回来……”

1982年,他接受调动到位于同安的厦门交通监理所工作。尽管宿舍与办公楼只有一墙之隔,他却时常不着家。短短几年成绩卓著:1984年被厦门交通监理所评为先进工作者并被提为副站长;1985年光荣加入中国共产党,1986年被省交通监理所评为先进工作者并被提为站长,同年,同安交通监理站被交通部评为“交通监理系统先进集体”。



### 子女说

## 父亲的精神 激励鞭策着我



庄越宇(右)在检查施工现场。

庄越宇(市公安局警保部基建处副处长、一级主任科员):父亲因公牺牲时,我只有14岁。但我一直记得,他是一名全身心投入公安交通管理事业的人民警察。他一心扑在工作上,直至生命的最后一刻,念念不忘的也还是工作。

父亲正直、伟岸的人民警察形象,也时时激励鞭策着我。1994年从厦门鹭江大学建筑工程系毕业后,我毅然投身他曾经战斗过的公安事业。从警近30年,父亲刚正无私、勇于奉献的精神成为我的工作指引,我始终保持感恩之心、进取之心、自律之心,负责的工程项目不曾出现质量及安全事故。

在未来的从警道路上,我也将矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,努力在新征程上争取新的更大光荣。

### 事迹

## 不顾安危 殉职在追查贩烟车辆路上

秦刚,男,1965年7月生人,生前系安徽省交警总队民警。

1993年3月24日,秦刚在安徽省合肥市合宁高速肥东县龙塘出口处执行公务检查车辆。车辆货主害怕贩运的香烟被查获,指使司机驾车闯过检查口向合肥方向逃窜,他乘坐一辆货车紧追其后。

在追上车辆并再次示意停车接受检查后,司机不予理睬继续行驶,他登上该车驾驶室左侧车门的踏板,抓住倒车镜并拍打车窗玻璃责令其停车。但货主不但让司机停车,还让司机加快车速强行行驶三十米——在这个过程中,秦刚从车上摔下,被车辆后轮碾压致死,光荣牺牲。

2005年12月31日,秦刚被安徽省人民政府追认为革命烈士。



### 子女说

## 追寻父亲的脚步 选择成为人民警察

秦雨(市公安局湖里分局金山派出所综合指挥室一级警长):父亲因公牺牲的时候我还只有2岁,对他没有太多记忆。长大后寻找父亲的印记时,发现除了工作照和证件照,他几乎没有留下更多的照片。家人告诉我,他热爱公安事业,坚定地选择了成为人民警察。我也跟随他,选择了成为人民警察,我想替他继续践行梦想。

习近平总书记对英烈子女的成长进步提出了殷切期望,我更觉肩负重担。我将在今后的工作中,以父亲为榜样,以无数公安英烈为榜样,牢记“人民公安为人民”的宗旨,勇于担当、不断进取、积极作为,为守护平安中国贡献我的力量。



秦雨在综合指挥室工作中。